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1. ME1 - SITUATION NORMALE  

 
 
 
 

ETAT INITIAL 
 
. Poste NORD PALAIS BOURBON . CDG 1 fermé 

. CAR 5 ouvert 
. Présence tension secteur  

. Poste SUD PALAIS BOURBON . CDG 2 fermé 
. CAR 4 ouvert 

. Présence tension secteur  

. Poste 101RU 

. MICS Commander en auto 
. CDG 5 ouvert 
. CAR 6 ouvert 
. CDP13 ouvert 

. Absence tension secteur  

. Poste 32SD 

. MICS Commander en auto 
. CDG 6 fermé 
. CAR 7 ouvert 
. CDP14 ouvert 

. Présence tension secteur  

. MICS groupes en auto 

. MICS Commander en auto 

. Pas de défaut groupe 

. Pas d'alarme groupe 

. CDP1 ouvert 

. CDP2 fermé 

. CDP3 fermé 

. CDP4 fermé 

. CPT1 fermé 

. CAR1 ouvert 

. CAR2 ouvert 

. CAR3 ouvert 

. Absence tension jeu de barre HT 
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2. ME2 - SECOURS PAR LE POSTE 32SD 

2.1 PERTE SECTEUR 32SD 

 
La centrale de groupes électrogènes est opérationnelle et assure le pilotage des cellules HTA. La séquence 
de fonctionnement respecte la chronologie suivante : 
 

- Absence tension secteur poste 32SD 
- Temporisation de 8 secondes  
- Ouverture cellule CDG 6 
- Fermeture cellule CAR 7  
- Fermeture des cellules CAR1, CAR2 et CAR3 
- Démarrage des 3 groupes électrogènes 
- Montée en vitesse nominale des moteurs diesels 
- Excitation des alternateurs 
- Temporisation de 5 minutes 
- Mise en service de la fonction de régulation wattmétrique 

 

2.2 RETOUR SECTEUR 32SD 

La centrale de groupes électrogènes est opérationnelle et assure le pilotage des cellules HTA. La séquence 
de fonctionnement respecte la chronologie suivante : 
 

- Présence tension secteur poste 32SD 
- Temporisation de 120 secondes  
- Appui sur la touche ‘’F5’’ du MICS Commander du Palais BOURBON 
- Ouverture CAR 7 
- Fermeture CDG 6 
- Ouverture des cellules CAR1, CAR2 et CAR3 
- Temporisation de 180 secondes 
- Arrêt des groupes électrogènes 
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3. ME4 - SECOURS PAR LES GROUPES ELECTROGENES  

3.1 PERTE SECTEUR 

 
La centrale de groupes électrogènes est opérationnelle et assure le pilotage des cellules HTA. La séquence 
de fonctionnement respecte la chronologie suivante : 
 

- Absence tension secteur poste 32SD, POSTE NORD, POSTE SUD 
- Temporisation de 8 secondes  
- Ouverture cellule CDG 1, CDG 2 et CDG 6 
- Fermeture cellule CAR 4, CAR 5 et CAR 7 
- Fermeture des cellules CAR1, CAR2 et CAR3 
- Démarrage des 3 groupes électrogènes 
- Montée en vitesse nominale des moteurs diesels 
- Excitation des alternateurs 
- Temporisation de 5 minutes 
- Mise en service de la fonction de régulation wattmétrique 
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3.2 RETOUR SECTEUR 

 
La centrale de groupes électrogènes est opérationnelle et assure le pilotage des cellules HTA. La séquence 
de fonctionnement respecte la chronologie suivante : 
 

- Présence tension secteur poste 32SD, POSTE NORD, POSTE SUD 
- Temporisation de 120 secondes 
- Appui sur la touche ‘’F5’’ du MICS Commander du Palais BOURBON 
- Ouverture cellule CAR 7 
- Fermeture cellule CDG 6 
- Synchronisation de la centrale de groupes électrogènes sur le réseau POSTE SUD  
- Fermeture cellule CDG 1 par coupleur 
- Ouverture cellule CPT1 
- Transfert de la charge sur le réseau 
- Ouverture cellule CAR 5  
- Fermeture cellule CPT1 
- Temporisation 5 secondes 
- Synchronisation de la centrale de groupes électrogènes sur le réseau POSTE NORD 
- Fermeture cellule CDG 2 par coupleur 
- Ouverture cellule CPT1 
- Transfert de la charge sur le réseau 
- Ouverture cellule CAR 4 
- Fermeture cellule CPT1 
- Ouverture des cellules CAR1, CAR2 et CAR3 
- Temporisation de 180 secondes 
- Arrêt des groupes électrogènes 
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4. ME5 - ESSAI EN CHARGE AVEC LES GROUPES ELECTROGE NES 

4.1 DEBUT ESSAI EN CHARGE POSTE 32SD  

 
La centrale de groupes électrogènes est opérationnelle et assure le pilotage des cellules HTA. La séquence 
de fonctionnement respecte la chronologie suivante : 
 

- Appui sur le bouton poussoir lumineux ‘’ESSAI EN CHARGE POSTE 32SD’’ sur l’armoire du palais 
BOURBON.  

- Fermeture des cellules CAR1, CAR2 et CAR3 
- Démarrage des 3 groupes électrogènes 
- Montée en vitesse nominale des moteurs diesels 
- Ouverture cellule CDG 6 
- Fermeture cellule CAR 7  
- Excitation des alternateurs  
- Temporisation de 5 minutes 
- Mise en service de la fonction de régulation wattmétrique 

 

4.2 FIN ESSAI EN CHARGE POSTE 32SD 

 
La centrale de groupes électrogènes est opérationnelle et assure le pilotage des cellules HTA. La séquence 
de fonctionnement respecte la chronologie suivante : 
 

- Appui sur le bouton poussoir lumineux ‘’ESSAI EN CHARGE POSTE 32SD’’ sur l’armoire du palais 
BOURBON. 

- Ouverture cellule CAR 7 
- Fermeture cellule CDG 6 
- Ouverture des cellules CAR1, CAR2 et CAR3 
- Temporisation de 180 secondes 
- Arrêt des groupes électrogènes 
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5. ME6 - MAINTENANCE 

 

5.1 DEBUT MAINTENANCE POSTE 32SD  

 
La centrale de groupes électrogènes est opérationnelle et assure le pilotage des cellules HTA. La séquence 
de fonctionnement respecte la chronologie suivante : 
 

- Sélection en position 1 du commutateur ‘’MAINTENANCE NORMAL POSTE 32SD’’ dans l’armoire 
automatisme groupes électrogènes POSTE 32SD.  

- Ouverture cellule CDG 6 
- Fermeture cellule CAR 7  
- Fermeture des cellules CAR1, CAR2 et CAR3 
- Démarrage des 3 groupes électrogènes 
- Montée en vitesse nominale des moteurs diesels 
- Excitation des alternateurs  
- Temporisation de 5 minutes 
- Mise en service de la fonction de régulation wattmétrique 

 
 

5.2 FIN MAINTENANCE POSTE 32SD 

 
La centrale de groupes électrogènes est opérationnelle et assure le pilotage des cellules HTA. La séquence 
de fonctionnement respecte la chronologie suivante : 
 

- Sélection en position 0 du commutateur ‘’MAINTENANCE POSTE 32SD’’ dans l’armoire 
automatisme groupes électrogènes POSTE 32SD.  

- Ouverture cellule CAR 7 
- Fermeture cellule CDG 6 
- Ouverture des cellules CAR1, CAR2 et CAR3 
- Temporisation de 180 secondes 
- Arrêt des groupes électrogènes 
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6. GESTION WATTMETRIQUE 

 
 
 

6.1 Diminution de la puissance consommée  

 
La centrale de groupes électrogènes contrôle en permanence la consommation électrique de l’installation. 
Lorsque la puissance consommée est inférieure au seuil de puissance la séquence de fonctionnement 
suivante se déroule : 
 

- transfert de la charge du groupe non prioritaire sur les autres groupes électrogènes 
- Ouverture de la cellule HT du groupe non prioritaire 
- Temporisation de 180 secondes 
- Arrêt du groupe électrogène non prioritaire 

 
 

6.2 Augmentation de la puissance consommée  

 
La centrale de groupes électrogènes contrôle en permanence la consommation électrique de l’installation. 
Lorsque la puissance consommée est supérieure au seuil de puissance la séquence de fonctionnement 
suivante se déroule : 
 

- Démarrage du groupe électrogène en veille 
- Synchronisation du groupe électrogène sur la tension du JDB secours 
- Fermeture de la cellule HT du groupe non prioritaire par coupleur 
- Répartition de charge entre les groupes électrogènes 
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